

Горнолыжный курорт «Четыре долины» рискует прекратить свое существование | Le domaine skiable des 4 Vallées risque de finir son existence

Автор: Татьяна Гирко, [Вербье](#), 26.06.2014.



©Keystone

До зимы еще далеко, но эта новость заставит поволноваться любителей зимних видов спорта. Горнолыжная станция Вербье объявила о своем решении выйти из состава самой крупной зоны катания в Швейцарии.

L'hiver est encore loin, mais la nouvelle ne manquera pas d'énerver les skieurs. Verbier a décidé ce lundi de se retirer du plus vaste domaine skiable de Suisse.

Le domaine skiable des 4 Vallées risque de finir son existence

Мекка фрирайда, предоставляющая в распоряжение своих посетителей более 400 км белоснежных трасс разной категории сложности, соединенных сетью подъемников, уникальная панорама Альп с видом на самую знаменитую вершину Швейцарии [Маттерхорн](#) и самую высокую точку Западной Европы Монблан. Так описывали одну из наиболее крупных в Европе по протяженности зон катания «Четыре долины», объединившую горнолыжные станции Вербье, Ненда, Вейзонна, Тион и Ла Цума. И вот на этой неделе стало известно, что знаменитый курорт может прекратить свое существование как единое целое. Причина проста – руководство компаний, эксплуатирующих станции, не смогло договориться.

Идея появления грандиозного проекта «Четыре долины» родилась в 1976 году.



Одна из крупнейших зон

катания в Европе увидела свет в 1983 году, когда был введен в эксплуатацию подъемник Монфор. Последнее соглашение между участниками проекта датируется 2006 годом. В 2012 году владелец компании Téléveysonnaz Жан-Мари Фурнье заявил, что его не устраивают действующие условия, и соглашение будет разорвано 30 июня 2014 года. Проблема заключается в распределении доходов станции Thyon 2000, совладельцем которой после увеличения уставного капитала стал Вербье.

Как рассказал «Нашей Газете.ch» директор Téléréverbier Эрик Бале, первоначальное соглашение предусматривало распределение долей между Тионом и Вейзонна в соотношении 30:70, затем условия были изменены – 50:50, при этом компания Téléveysonnaz и ее единственный владелец получили право выкупа акций Téléré-Thyon. Когда произошло увеличение уставного капитала, Жан-Мари Фурнье счел, что его права были ущемлены. Однако в 2009 году кантональный суд Вале отклонил жалобу Téléveysonnaz. Жан-Мари Фурнье решил не сдаваться, и теперь ситуация зашла в тупик.

«Мы постарались быть честными с нашими клиентами, – сказал директор компании Téléréverbier, распространившей 23 июня пресс-релиз о выходе из объединенной зоны катания. – Нам нужно было представить туроператорам и основным партнерам тарифы на новый сезон, и мы были вынуждены сформировать цены, которые будут действовать только в пределах нашего курорта».

Действительно, новые расценки на сезон 2014-2015 годов для области «Verbier Grand Ski» уже появились на сайте курорта. Полный день катания для взрослых обойдется в 71 франк (то есть немного дороже, чем в прошлом году стоил билет на всю зону «Четыре долины»), а для детей – в два раза дешевле.



е. За ски-пасс на неделю взрослым придется заплатить 402 франка. Таким образом, несмотря на «урезанный состав», Вербье не торопится снижать расценки. Для сравнения, в прошлом сезоне ски-пасс, распространяющийся на 600-километровую французскую зону катания «Три долины», стоил 57 евро в день.

«Протяженность нашей зоны катания составит 210 км, но по качеству мы потеряем всего 5%», – рассказал нам Эрик Бале. По его словам, в Вербье любители горных лыж и сноубордов найдут для себя трассы на любой вкус, а вот по более мелким курортам конец объединенной зоны катания ударит сильнее. Так, в Вейзонна практически нет легких трасс для новичков, а в Тионе, наоборот, не хватает сложных для опытных лыжников. Заметим, правда, что знаменитая «Медвежья трасса» (Piste de l'Ours), где ежегодно проходит Кубок мира по горным лыжам, остается в ведении Téléveysonnaz.

Эрик Бале подчеркнул, что соглашение еще возможно, и Вербье открыт для диалога. К урегулированию конфликта подключилось кантональное правительство, ведь под угрозой оказались не только взаимоотношения хозяйствующих субъектов, но и проведение в кантоне горнолыжного сезона.



[где кататься на лыжах в швейцарии
маттерхорн](#)

Статьи по теме

[Первый швейцарский W-отель откроется в Вербье](#)

[Будущее швейцарских горнолыжных станций – в руках их клиентов](#)

[Санкт-Моритц – среди самых дорогих горнолыжных курортов Европы](#)

[Лыжня коротка!](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/sport2/17875>